# 开发区工作简报

第9期 (总第57期)

天津市开发区协会

2019年2月28日

## < 本市动态 >

## 开发区对口帮扶工作推动会召开

为进一步推进我市开发区做好脱贫攻坚工作,2月21日,市商务局召开开发区对口帮扶工作推动会。会上,市商务局有关领导,外资综合处(开发区处)负责同志对建立健全开发区对口帮扶工作机制,务实做好对口承德帮扶活动,推动本市开发区开展东西部扶贫协作和对口支援工作进行了部署。6家国家级经济技术开发区、津南开发区有关负责同志介绍了近年来对口新疆、青海、甘肃、河北承德等省市开展脱贫帮扶工作有关情况。市开发区协会负责同志参加会议。

## 京津冀和长三角开发区联盟工作座谈会召开

为贯彻落实《中共中央 国务院关于建立更加有效的区域协调发展新机制的意见》精神,加强京津冀开发区与长三角开发区的协调对接、合作联动,1月25日,京津冀开发区创新发展联盟与长三角开发区协同发展联盟在上海召开工

作座谈会。会上,两开发区联盟交流了 2019 年重点工作,确定了在产业对接、战略研究、联合举办招商活动等领域的具体合作事项。市开发区协会负责同志于参会期间赴上海市开发区协会调研,并受聘为礼森(中国)产业园区智库专家。

## 中国开发区投资发展项目对接会在河北清河召开

日前,由中国开发区协会主办,天津市开发区协会、河北省开发区协会协办的中国开发区投资发展项目对接会在河北省清河县召开。会上,中共中央党校原教育长李兴山、中国法学会法治文化研究会名誉会长岳宣义、中国科技体制改革研究会理事长张景安、中国开发区协会会长师荣耀等有关领导致辞。国家发改委产业经济研究所、国家信息中心经济预测部有关专家分别作了《促进经济技术开发区转型升级的思考》、《高质量发展时代经济形势及政策取向》的专题报告。北京博瑞恒咨询、中发智造科技、雪迪龙科技、瑞士佳泰得投资管理有限公司等企业分别推介了大数据精准招商平台、中发智造大数据中心、中欧跨境产业智能匹配、园区智慧环保等项目。来自部分省开发区主管部门、开发区协会,80多家开发区、30多家企业共计160余名代表参加了会议。

#### 2018年天津市开发区综合评价工作完成

按照 2018 年天津市开发区综合评价工作部署,目前,市商务局组织市开发区协会和专家组,召开天津市开发区综合评价专家评审会。来自南开大学、财经大学、城建大学、市科技信息研究所、市国土房管研究中心、天津泰达低碳经济促进中心的有关专家参会,对参评开发区报送的综合评价

数据材料和《2018年天津市开发区综合评价报告》进行了认真客观的评审和论证,形成2018年开发区综合评价结果。

## 借助腾讯网媒平台 促进开发区宣传推介

2月27日,市开发区协会组织腾讯•大燕网负责人赴北京开发区,与京津冀开发区创新发展联盟负责同志座谈,围绕进一步发挥腾讯网络媒体资源优势,面向北京行业企业,加强我市开发区宣传推介达成共识,确定了具体合作事项。

## 武清开发区招商引资"开门红"

1月,武清开发区共引进优质项目 62 个,引资到位额 26.2 亿元。其中,世界 500 强项目美国通用磨坊哈根达斯生产工厂,普洛斯环普工业园等投资额 5000 万以上项目 8 个,体奥动力等北京项目 26 个,艾达康诺医疗等生物医药产业项目 5 个,德控航联等高端装备制造产业项目 4 个,环控科技等现代服务业项目 6 个,汤城小厨等结算类项目 7 个。2018年,武清开发区共引进项目 646 个,引资到位额 104 亿元,超额完成全年目标任务,其中北京项目 222 个。

#### < 国内动态 >

## 国家级经开区积极打造高质量开放新平台

全国外资工作会议于2月26日—27日在京召开。商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文表示,2019年是实施"外资促进行动计划"关键之年,要聚焦创新提升,高质量建设国家级经开区。2018年,商务部启动实施国家级经开区创新提升工程。召开体制机制改革工作片会,推进国家级经开

区管理体制改革,超过九成的经开区承担了国家及省级重点 改革任务。浙江省经开区首批开展"最多跑一次"改革,河北 省开展经开区人事薪酬制度改革,河南省经开区打造"创业苗 圃—孵化器—加速器—产业园"四级创新载体,江苏、山西发 布了本省开发区条例,银川经开区创建了国家级双创示范基 地。在2018年国家级经开区综合发展水平考核评价工作中, 商务部与相关部门开展跨部门数据对比,提升考核评价数据 质量,发挥考核评价结果"指挥棒""探测器"作用,向社会展 示了优秀国家级经开区高质量发展成果。与此同时,加强分 类指导,约谈排名靠后的经开区并督促整改,通过公布先进、 约谈后进,补短板、强弱项。启动国家级经开区先进制造业 产业集群研究, 昆山经开区、成都经开区、宁波石化经开区 牵头完成电子信息、汽车和石化行业产业集群研究报告。据 初步统计,219 家国家级经开区财政收入、进出口总额、实 际利用外资分别增长 12.8%、11.3%、9%。深化国际合作也 成为了国家级经开区建设取得长远发展的"法宝"。2018年, 商务部与中国进出口银行签署合作备忘录,加大对国家级经 开区信贷支持力度,3年将提供1000亿元金融支持。浙江省 大力推动外资先行区和国际合作产业园建设,中意宁波生态 园持续汇聚大项目,做大"朋友圈"。山西、河南、贵州等省 也在积极建设国际合作园区。(来源:中国商务新闻网)

送: 市有关部门, 商务部驻津特派办

发: 各开发区、各会员单位